
 

 

 

       

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Αντιδρούν στα  «ποιοτικά» κριτήρια του ΕΟΠΥΥ οι Ιδιωτικές Κλινικές που δεν 
ανήκουν σε ομίλους και funds του εξωτερικού»   

 

Με την Υπουργική Απόφαση με αριθμό ΕΑΛΕ/Γ.Π. 1280 - ΦΕΚ 1576/15-3-2023 θεσπίζονται 

τα κριτήρια ποιότητας που θέτει ο ΕΟΠΥΥ για όλους τους συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους 

υγείας, οι οποίοι παρέχουν περίθαλψη στους ασθενείς - ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σε 

ιδιωτικές γενικές κλινικές και ιδιωτικά κέντρα αποθεραπείας αποκατάστασης κλειστής 

νοσηλείας (ΚΑΑ-ΚΝ). 

Η εφαρμογή κριτηρίων ποιότητας αφορά και τις γενικές ιδιωτικές κλινικές ενώ η Απόφαση 

ορίζει ότι το χρονικό πλαίσιο κατάθεση των απαιτούμενων δικαιολογητικών για την 

αξιολόγηση των γενικών κλινικών ήταν μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου 2023. 

Οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών που δεν ανήκουν σε ομίλους και funds του 

εξωτερικού από την έκδοση της Απόφασης ζητούσαν αποφασιστικά την παράταση της 

καταληκτικής ημερομηνίας για την κατάθεση των δικαιολογητικών, κρίνοντάς της ως 

«ασφυκτική», αλλά και την επαναδιαπραγμάτευση των ίδιων των «ποιοτικών» κριτηρίων. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν, ο καθορισμός των ποιοτικών κριτηρίων δεν αποτέλεσε 

προϊόν διαβούλευσης του Υπουργείου με εκπροσώπους του Συνδέσμου Ιδιωτικών Κλινικών 

Ελλάδος (Σ.Ι.Κ.Ε.), παρά μόνον με εκπροσώπους του Συνδέσμου Ελληνικών Κλινικών 

(Σ.Ε.Κ.), δηλαδή των ομίλων και ξένων funds. 

Οι ιδιωτικές κλινικές που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα funds διαθέτουν πανελλαδικά 3.000 

κλίνες νοσηλείας, εξυπηρετούν ετησίως 100.000 ασθενείς, διενεργούν ετησίως 50.000 

χειρουργικές επεμβάσεις, συνεργάζονται με 1.500 γιατρούς και απασχολούν 3.000 

προσωπικό. 

Από 01/08/2023 οι ιδιωτικές κλινικές που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα funds θα 

αποζημιώνονται πλέον από τον ΕΟΠΥΥ με «κούρεμα» τουλάχιστον 60% για τις υπηρεσίες 

που θα παρέχουν στους ασφαλισμένους του οργανισμού, δηλαδή το ημερήσιο νοσήλιο θα 

φτάσει σύμφωνα με τους εκπροσώπους των ιδιωτικών κλινικών μόλις στα 12,50 ευρώ. 

Αποτέλεσμα της εφαρμογής των «ποιοτικών» κριτηρίων του ΕΟΠΥΥ θα είναι πολλές ιδιωτικές 

κλινικές που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα funds μέχρι το τέλος του 2023 να αναγκαστούν 

να αναστείλουν τη λειτουργία τους ή να μη μπορούν να πληρώσουν τις βασικές υποχρεώσεις 

τους (μισθοδοσία εργαζομένων, λογαριασμούς κοινής ωφέλειας, ασφαλιστικές εισφορές κ.α.) 
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και μοιραία να διακόψουν τη λειτουργία τους με ότι αυτό συνεπάγεται για την απώλεια θέσεων 

εργασίας. 

Οι ιδιωτικές κλινικές που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα funds αποτελούν επιχειρήσεις 

μικρής και μεσαίας κλίμακας που δραστηριοποιούνται σε τοπικό επίπεδο και εξυπηρετούν 

ενδιαφερόμενους πολίτες από όλο το κοινωνικό φάσμα. 

Η μη δυνατότητά τους να ανταποκριθούν στα νέα «ποιοτικά» κριτήρια και η διακοπή της 

λειτουργίας τους θα αφήσει τον ιδιωτικό χώρο της υγείας μόνο στις «μεγάλες» ιδιωτικές 

κλινικές των αστικών κέντρων το υγειονομικό κόστος των οποίων είναι πολλαπλάσιο ακόμα 

και για τις βασικές υγειονομικές παροχές.   

Οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών κλινικών που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα funds ζητούν την 

παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας της υποβολής των δικαιολογητικών αλλά και την 

ουσιαστική επαναδιαπραγμάτευση των «ποιοτικών» κριτηρίων, προκειμένου οι μικρές και 

μεσαίες ιδιωτικές κλινικές να παραμείνουν βιώσιμες και να διατηρήσουν τη δραστηριότητά 

τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να δοθεί παράταση της καταληκτικής 

ημερομηνίας για την κατάθεση των απαιτούμενων δικαιολογητικών για την 

αξιολόγηση των γενικών κλινικών με βάση τα νέα «ποιοτικά» κριτήρια του 

ΕΟΠΠΥ; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε ένα ουσιαστικό διάλογο με όλο το φάσμα των 

εκπροσώπων των ιδιωτικών κλινικών που δεν ανήκουν σε ομίλους και ξένα 

funds προκειμένου να διαμορφώσει τα ποιοτικά κριτήρια αναλογικά  με τη φύση 

τους και τις υπηρεσίες που παρέχουν,  χωρίς να διασαλεύεται η υγειονομική 

επάρκεια των υπηρεσιών τους αλλά και χωρίς να οδηγούνται αναπόφευκτα σε 

«λουκέτο»; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




